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Kleine Anfrage 2202 
 
der Abgeordneten Klaus Esser, Christian Loose und Markus Wagner   AfD 
 
 
Chatprotokolle der „Letzten Generation“: Sind die Öko-Aktivisten in Wirklichkeit 
Klimaterroristen, wenn sie Sprengstoff besorgen wollen und über Morde diskutieren? 
 
Während der Proteste um die Räumung des Weilers Lützerath in unmittelbarer Nähe des 
nordrhein-westfälischen RWE-Tagebaus eskalierte die Stimmung innerhalb der „Letzten 
Generation“. In einer Chat-Gruppe der „Aktivisten“ wurden Mordphantasien und Pläne zu 
schwersten Straftaten geäußert.1 Schon im vergangenen Jahr hatte die AfD-Fraktion NRW 
diverse Anfragen rund um die extremistischen Aktivitäten der sogenannten „Klimaaktivisten“ 
eingebracht.2 Die Antworten waren – wie immer – einsilbig und beschwichtigend. 
 
Erst vor wenigen Tagen hatten sich Mitglieder der „Letzten Generation“ mit Gewalt Zutritt zum 
Flughafen Düsseldorf verschafft, wurden aber nach kürzester Zeit wieder auf freien Fuß 
gesetzt. Revidiert die Landesregierung ihre Haltung zur „Letzten Generation“ oder bleibt sie 
bei ihrer Fehleinschätzung einer massiven Bedrohungslage und setzt den Kuschelkurs mit den 
Öko-Terroristen fort? 
 
Daher fragen wir die Landesregierung: 
 
1. Was plant die Landesregierung, um die terroristischen Bestrebungen der „Letzten 

Generation“, die den gesellschaftlichen Frieden, unsere Wirtschaft und 
Verkehrsinfrastruktur bedrohen, in den Griff zu bekommen?  

 
2. Welche Erkenntnisse zur Förderung bzw. zum Unterstützernetzwerk der „Letzten 

Generation“ hat die Landesregierung im Sommer 2023? 
 
3. Wie bewertet die Landesregierung die dokumentierten Chat-Protokolle der „Letzten 

Generation“? 
 
4. Zu welchem Ergebnis ist der Verfassungsschutz in Nordrhein-Westfalen bisher gelangt, 

ob es sich bei der „Letzten Generation“, um einen Prüf-, Verdachts- oder gesicherten 
Fall von Linksextremismus handelt? 

 
5. Zu welchem Ergebnis ist die Prüfung der „Letzten Generation“ bezüglich des Verdachts 

der Bildung einer kriminellen/terroristischen Vereinigung bisher gelangt? 
 
 
Klaus Esser 
Christian Loose 

                                                
1 https:// www .tichyseinblick.de/gastbeitrag/letzte-generation-mitglieder-wollten-sprengstoff-
beschaffen/ 
2 Siehe Drucksache 18/2222, Drucksache 18/911 oder Drucksache 18/597 
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